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Ata da 13ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 29/05/2024.  

 

Aos 29 dias do mês de maio de 2024, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs e 15 

minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a 

chamada nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de 

presença estavam 11 Vereadores (as) presentes, faltas justificadas dos Vereadores 

Antônio Carlos, Eron Teixeira. No horário do expediente foi feita a leitura do ofício nº 

041/24, da PMS, reiterando o ofício nº 50/24, da CMS, do Projeto de Lei nº 02/24, do 

Poder Executivo. No horário de liderança usou da palavra o Vereador João Erivaldo, 

fazer um lembrete que um mês atrás dei entrada em um requerimento, pedindo para 

a Secretaria Estadual de Agricultura do Estado, um trator agrícola para a Secretaria 

Municipal de Agricultura de Salinópolis, diante desse pedido veio uma resposta 

negativa, porque o Vereador João da Ponte PDT, não foi pessoalmente lá, mais 

garanto aos agricultores do Município que vou atrás desse trator agrícola. A seguir o 

Presidente passou para o grande expediente, para entradas de requerimentos, 

projetos de leis e resoluções. Vereadora Roberta Gaia, fez a leitura do oficio nº 53/24, 

enviado para a Secretaria Municipal de Limpeza Urbana, solicitando a limpeza e 

reparos na galeria da Rua Enrico Cassiane bairro atlântico II. Vereador Argeo Corrêa, 

apresentou (01) requerimento para o Prefeito Municipal, cópia para a Secretaria 

Municipal de Obras, reparos dos bueiros que estão céu aberto no meio da rua da 

Avenida beira mar próximo daqui, seja feito esse serviço com urgência. Vereadora 

Luna Gabriela apresentou (01) requerimento para o Poder Público e Secretaria 

Municipal de Obras e Secretaria Municipal de Saúde, a reforma e ampliação da 

Unidade de Saúde da Família do Atlântico, depois falou de uma nota de repúdio a 

Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer do Município, a cultura foi um do setores mais 

afetados pela pandemia em Salinópolis no brasil e no mundo, sem qualquer auxilio 

ou suporte e os grupos de carimbó e quadrinhas juninas e os que trabalham com 

artes foram obrigados inventar soluções pra conseguir sobreviver e contado com 

colaborações pra que não entrem em colapso, hoje viemos falar por nós da      

quadrilha Roceiros do Bisturi, que apesar da precarização no setor cultural encontra-

se a maior demonstração de força e com toda a grande dificuldade vamos 
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abrilhantarem a quadra junina porque é o mês mais colorido do ano e a quadrilha 

roceiros do bisturi tem o direito como qualquer outra quadrilha em quadra junina de 

receber incentivo municipal que tem aprovado pela LOA, nesses 03 anos na cultura e 

não foram repassados e nesse ano a quadrilha roceiros do bisturi sofreu uma 

perseguição política e não foi privilegiada ao receber o incentivo municipal como 

outras quadrilhas que receberam dez mil reais, e hoje estamos fazendo uma nota de 

repúdio e que a gestão municipal tenha a moralidade e a decência de reconhecer o 

valor do folclore da quadra junina dentro do Município de Salinópolis, e não colocar 

empecilho nesse sentido  e a quadra junina inclui todas as pessoas etc. Vereador 

Denys Lucio, apresentou uma concessão de título de honra ao mérito ao 

representante do Rotary Internacional ISRAEL ODY, pois haverá uma conferência 

distrital do Rotary Internacional de 30 de maio a 02 de junho no Hotel Bom Jesus.  

Vereador João Erivaldo, comentou sobre o oficio que recebeu do Secretário 

Municipal de Agricultura, convidando os membros deste Poder Legislativo a 

participarem de uma reunião no dia 05/06 no Hotel Solar onde será discutido o plano 

de desenvolvimento rural sustentável de Salinópolis. Também fez explanação sobre 

a organização dos vendedores ambulantes da praia da atalaia, e a Secretária zayra 

fez um convites aos ambulantes da praia da atalaia pra organizarem a associação 

agradeço a Secretária pelo convite fiquei esperando até hoje, digo se for pra ser 

cobrado eu vou cobrar dela porque tenho toda a documentação da associação não 

sei qual foi o motivo, também peço ao Sr. Presidente, sobre o Projeto de Lei nº 04/24, 

das diretrizes da organização desses ambulantes vamos dá serenidade nesse projeto. 

Peço as comissões de Constituição e Justiça e Finanças, que seja aprovado com 

urgência esse Projeto de Lei. Vereador André Barros, falou sobre a reunião que 

participamos em Belém, onde foi discutido da questão sobre a segurança alimentar 

temos que fazer essa reflexão quando esses projetos vierem pra cá e que possa ter o 

apoio de todos nós será de grande importância para o nosso povo e fortalecendo a 

agricultura familiar. Logo após o Presidente passou assuntos livres. Fez uso da palavra 

a Vereadora Roberta Gaia, no dia de ontem 28/05/2024 foi comemorado o dia 

internacional da dignidade menstrual data criada pela organização mundial de saúde 

pra refletirmos sobre a importância da higiene menstrual e seu impacto na vida de 

tantas meninas e mulheres, então porque eu venho citar sobre isso uma data tão 

importante dei demos entrada no projeto de lei nesta casa e foi aprovado por 

unanimidade e encaminhado a gestão municipal, até hoje não obtivemos retorno que 

seria para distribuição gratuita de absorventes na Escolas Municipais, sabemos que 
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tem verba suficiente mais infelizmente isso não é importante pra essa gestão que 

está no poder, com grande tristeza que a gente ver que não se faz e que não se dá a 

importância e o respeito devido a tantas situações que a gente vem passando no 

nosso Município. Também falar da cultura do nosso município, que vem passando 

por situações catastróficas no ano passado nós tivemos aqui nessa casa (02) dois 

representantes de duas quadrilhas solicitando apoio além dos grupos de carimbó e 

de pássaro que tenta viver e sobreviver na verdade apesar de tantos descasos, mas o 

que nos traz aqui é mostrar que dentro da “LOA” temos um valor aprovado, a 

pergunta é pra onde estar indo todo esse recurso que está sendo aprovado cada ano. 

Porque se não tem repasse está sendo usado em outra coisa nós não podemos 

esquecer quem não tem cultura não tem memória, eu não estou falando aqui só de 

quadrilha e sim dos nossos Djs e brincadeiras de pássaros, bois, grupos de carimbó 

que não recebem nenhum tipo de apoio seja da cidade ou das vilas e não foi só esse 

ano, então temos que pensar pra onde estar indo essa verba porque aqui foi 

aprovado e pra não dizerem depois que eu estou inventando estar discriminado todo 

o valor de incentivo cultural as premiações as leis de incentivo e pra onde estar indo! 

fica a pergunta pra cada um de nós porque afinal de contas somos os fiscalizadores 

e fazemos com que a população enxergue o que está errado ou certo, eu gostaria de 

avisar aos desavisados que uma das prerrogativas do estar Vereadora nessa casa é a 

fiscalização se os outros não fazem eu sinto muito mais eu fiz e faço e farei, estive na 

Escola Temístocles Rayol porque alguns pais me procuraram e disseram que o ar-

condicionado estavam sem funcionar algum tempo e ninguém fazia nada fui bem 

recebida pelo diretor da Escola, conversei com ele me mostrou o que estava 

acontecendo me mostrou as salas e deu uma cópia do ofício, então aos desavisados 

não foi invenção minha e qualquer prédio público tem a obrigação de deixar qualquer 

um de nós Vereadores entrar e procurem saber qual é o papel principal de estar 

Vereador, porque se outros ou alguns não fazem eu faço e gostaria de ler a todos o 

ofício que o diretor me entregou que encaminhou várias vezes esse ofício reiterando 

tantos outros, pra minha surpresa não era apenas o ar-condicionado que estava 

precisando de ajuda isso apenas em uma escola agora imaginem os restante, após a 

leitura do ofício a Vereadora deu prosseguimento no seu discurso,  fui averiguar uma 

situação me deparei com tantas outras, pra que possamos entender o verdadeiro 

sentido da função fiscalizar porque eu fui na Escola Temístocles Rayol,  convido os 

nobres pra que possamos ir em outras escolas com isso a gente segue e eu encerro 

pra que não possamos esquecer que assim como foi citado ainda a pouco é hilário a 
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pesquisa que saiu eu teria vergonha de publicar afinal contas com percentual tão 

baixo e o cara que estar na gestão e divulga uma pesquisa dessa vergonhosa, 

obrigada a todos. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, para falar da 

perfuração do poço na vila do Bandeira, ontem estive com o Prefeito Kaká Sena, em 

me passou que agora nessa semana vai estar indo até o local pra fazer a inauguração 

desse abastecimento vai ser muito crucial pra todos aqueles moradores, sabemos 

muito bem da importância do benefício da água que temos nos dias de hoje, sem 

contar que aquela comunidade nunca teve esse trabalho e precisa do serviço do 

poder legislativo e executivo, fico feliz porque foi um pedido nosso levamos ao 

prefeito e hoje fomos atendidos também vai ser entregue a população de Salinas, a 

fonte do caranã foi toda revitalizada juntamente com a cobertura da maloca agora  

mais espaço pra encontros de eventos e programações culturais do nosso Município, 

colocação de brinquedos para  as crianças brincarem e podagem de  arvores etc. 

também é importante cuidar do que é nosso. Pede aparte o Vereador André Barros, 

ficamos muito felizes pela melhoria que estão sendo implantadas dentro da cidade 

de Salinas, parabenizo Vereador Marcelo Pinheiro pelo trabalho que vem exercendo 

dentro de Salinas, falou sobre a inauguração do posto de saúde da Vila do 

Derrubadinho e Santo Antônio. Pede aparte o Vereador João da Ponte, lhe 

parabenizo por ser o único Vereador da nossa base que é mestre nas redes sociais  

eu nas minhas andanças nas comunidades não sou de colocar em redes sociais, só 

lembrando aos nobres Vereadores na época que assumimos o mandato nós fizemos 

uma visita in loco no Santo Antônio, São Bento e Derrubadinho, três anos atrás 

encontramos tudo abandonado, deteriorados e cheio de morcegos, presenciamos 

isso, demorou um pouco mas foi feito o serviço e o Prefeito Kaká Sena está honrando 

com sua palavra e compromisso com o povo e por isso está liderando nas pesquisas 

e vamos pra cima. Continuou com a palavra, cobranças sempre vão existir o que não 

pode deixar de existir é uma falha de uma gestão aonde não honra o seu 

compromisso de trabalho a gente ver uma situação aqui e vai até o Prefeito pra que 

o mesmo possa através do Vereador intermediar junto aquela comunidade e em 

qualquer área é responsabilidade do Executivo precisa sim chegar em uma 

comunidade principalmente nas vilas como foi na Vila do São Bento, e as outras 

também vai receber esse apoio e serviço da gestão do Prefeito Kaká Sena, quero 

deixar bem explícito aos Vereadores que falar mal do meu trabalho do meu mandato 

por favor primeiramente pense antes de falar porque é muito fácil a gente subir nessa 

tribuna aqui e atacar o companheiro mas ir pra rua fazer o que eu faço e quando 
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tiverem 2% (por cento) do que já fiz aí a gente senta pra conversar então antes de 

falar do meu trabalho procure conhecer o que eu faço pra você ter propriedade pois 

não fico atacando nenhum vereador se deixa de fazer ou faz se está fazendo parabéns 

tem que fazer foi eleito pra trabalhar pelo povo agora se não faz nada sinto muito e  

não queira atrapalhar o meu trabalho ficar jogando piadas que isso não me atrapalha  

a gente tem compromisso com o povo e temos que cumprir com a nossa obrigação 

até o final do nosso mandato e muito obrigado. Fez uso da palavra o Vereador 

Rosinaldo Martins, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, falar 

mal da gestão é muito fácil mas falar que na gestão passada não cumpriram com 

seus deveres eles não falam e tem processo de 2004, que deram ganho de causa na 

gestão do Prefeito kaká Sena, 04 ( milhões) só de processo então é muita perseguição 

desde o primeiro ano do prefeito, perseguição pra que ele não trabalhasse dessa  

turma aí, então vim aqui falar mal da gestão do Prefeito Kaká Sena, tem que lavar a 

boca, pois está trabalhando, dizer que esse mês de junho vai ser a inauguração da 

praça do  Amarelinho e do Bom Jesus ao lado da policlínica, do posto médico do 

Santo Antônio, Derrubadinho, tudo com perseguição o Prefeito está trabalhando 

honrando seus compromissos pagando em dia os salários dos funcionários. Então só 

pra lembrá-los um pouco tem verbas que está vindo pra Prefeitura, que estavam 

sendo bloqueadas devido á mal administração da gestão passada, eram verbas para 

o Prefeito trabalhar gostaria de dizer ao prefeito que você merece meu respeito e 

estamos juntos meu bom dia a todos e um ótimo fim de semana. Fez uso da palavra 

a Vereadora Luna Gabriela, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público 

presentes, falo com propriedade dessa gestão a gente observa que os nobres 

Vereadores estão alinhados com a rede social o que se prega na rede social está 

estabelecido nessa casa mas que a realidade vivenciada dentro desse Município é 

outra, dizer que a gente não passeia na internet nas ruas e pontos turísticos da cidade 

e alguns poucos que foram entregues nesta gestão diga-se de passagem que fique 

bem claro foram obras diretas do Governo do Estado, porque se não fosse nós 

estaríamos bem pior, então tem hora que a gente quer aquietar os ânimos mas os 

nobres vem com tanta propriedade daquele país das maravilhas que é pregado na 

internet e a gente se indigna, quando andamos por aí a realidade é outra então me 

sinto com muita propriedade de falar a verdade, vamos falar sobre recursos por 

exemplo nós temos aprovado pra esse ano 234 milhões de reais para o exercício de 

2024, temos três anos pra trás esta casa aprovou recursos gigantescos, ano passado 

aprovamos 174 milhões de reais mais nós temos três anos de gestão que nada 



 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ  
PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  

Fundada em 07 de jane i ro  de 1884  

 

6 
Avenida Beira-Mar, 1117-Centro-Salinópolis/Pará-CNPJ: 04.855.318/0001-05 
E-mail: salinascamara@hotmail.com 

aconteceu nem reforma tão pouco manutenção, aí vem falar de todas as obras que 

serão entregues em junho claro eleição faz milagre junho é o último prazo que se 

pode entregar então a gestão precisa mostrar uma cara boa pra que o eleitor 

inocente que passou três anos padecendo na saúde pública sem remédios, nas 

escolas sem ar-condicionados e outras coisas que estavam nas entrelinhas que nós 

não imaginávamos mas em junho vai ficar tudo bem porque em outubro é eleição 

então me envergonha o posicionamento daqueles que vieram pra esta casa defender 

o povo e não servir para o Prefeito, ele hoje não me irrita porque é oposição ao meu 

grupo político muito pelo contrário isso é a menor causa que me incomoda pois é 

tão natural quanto a luz do dia, temos oposição aos grupos políticos que me 

incomoda é a falta de vergonha de um cara que não trabalha de uma equipe que 

finge que está  tudo  bem  enquanto  nós  estamos padecendo no nosso Município. 

Falar em inauguração eu me sinto orgulhosa de hoje ou em junho pelo menos a 

Unidade do Santo Antônio ser entregue porque nós fomos lá ver a qualidade daquela 

unidade que estava pra cair na cabeça do povo, nós não criamos situação nós 

batemos fotos, fizemos vídeos, inclusive de coisas absurdas cabas gigantes que o 

povo nem poderia entrar porque seria ferido foi preciso fiscalizarmos e sinto feliz de 

ter feito o meu papel enquanto fiscalizadora e ter cutucado de alguma forma 

incentivando a gestão municipal pra dar dignidade pra aquele povo, bem como 

fizemos na Vila do Derrubadinho fiscalizando a unidade de saúde que estava cheia 

de fezes de morcegos, pedi a pavimentação da Enrico Cassiane rua do linhão mais o 

Prefeito não me atendeu por sorte o Governo do Estado através do programa “Asfalto 

por todo o Pará” foi concluído o asfalto do linhão mas a condição como está o 

canteiro central do linhão dar vergonha nós não somos bobos pois a realidade que 

vivenciamos na rua não é a mesma que se prega na internet. Pede aparte a Vereadora 

Roberta Gaia, realmente o canteiro da Enrico Cassiane só faltava 25% pra obra ser 

concluída no mandato do gestor atual e não foi concluída, mesmo tendo sido 

promessa de campanha dele e nós estávamos juntos no mesmo palanque e agora 

vai dar continuidade em junho véspera de eleição, eles pensam que as pessoas são 

burras e que temos que morar em uma internet de mentira e que ele acredita que é 

de verdade mas creio que o povo não vai se deixar enganar. Continuou com a palavra, 

então ficou por onde o recurso que aprovamos nos últimos três anos, será que ficou 

pelo meio do caminho, perdoa-me a indignação mas acho uma vergonha nós 

defendermos e servirmos unicamente ao Prefeito que não cumpre seus 

compromissos com o povo, a minha responsabilidade é com o povo e respeite tudo 
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o que foi prometido aos Salinopolitanos pois a realidade de vida é completamente 

diferente, muito obrigada e bom dia a todos. Fez uso da palavra o Vereador Dalte 

Gomes, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público presentes, quero parabenizar 

o Prefeito kaká Sena pois estar trabalhando no nosso Município, várias obras vão ser 

inauguradas nesses três anos, foram 05 escolas inauguradas e ruas asfaltadas como 

da travessa da traíra e ruas do bairro Bom Jesus, no  porto grande que foi milhões, 

hoje é uma realidade pra aquele povo, foram feitos perfuração de poços pra  

abastecimentos de água, o nosso Prefeito não fez nada então não é à toa que ele 

está na frente das pesquisas e o povo reconhece o que está fazendo muito mais por 

isso estar em primeiro lugar na zona rural, porque foram três anos ele não deixou 

abandonado, agradecer ao Prefeito pelo “Alô comunidade” foi feito nesse final de 

semana na vila de São Bento, saúde itinerante e o social que transformou muitas 

vidas como “Farol da Esperança” à frente da Secretária Fernanda pelo trabalho junto 

a população do nosso Município, agradecer o trabalho do prefeito esse rapaz 

demonstrou que é trabalhador quer trabalhar pela população do nosso Município. 

 Vai ser a inauguração do posto médico do Santo Antônio do Urindeua, Derrubadinho 

foram três anos e cinco meses que trabalhou muito triângulo são três vilas maiores 

como São Bento, Santo Antônio e Derrubadinho, nas outras vilas vem trabalhando 

água boa, Joacáia, Paulina e outros, o trabalho não parar vai continuar não é à toa 

que o Prefeito Kaká Sena tem 65% de aprovação pelo povo isso demonstra que está 

trabalhando muito pelo nosso Município, um bom dia a todos e bom feriado. Fez uso 

da palavra o Vereador Denys Lucio, bom dia Presidente Srs. Vereadores (as) público 

presentes, ouvindo aqui atentamente aos nobres pares falando que na gestão 

passada fizeram tudo errado por isso que a gestão atual não está trabalhando 

engraçado que foram 8 anos de mandato com aprovação no segundo mandato de 

praticamente 80% na sua reeleição, mas mesmo assim deixou tudo bagunçado e por 

isso o atual gestor não conseguiu trabalhar e só agora está arrumando a casa pra 

poder trabalhar se o prefeito atual não trabalhou porque a saúde não funciona e hoje 

há uma incompetência na atual gestão, naquela época ele chamava os eleitores de 

“meu patrãozinho” pra cá pra lá mas era só um bajulador naquele momento porque 

queria ganhar a eleição sendo que temos vídeos onde o atual gestor na época da sua 

campanha defendia o gestor passado e as ações por si só se comprovam, então não 

vou aqui defender porque o ex-Prefeito Paulo Henrique fez ou deixou de fazer mas 

teve uma aprovação de quase 80% na sua reeleição, agora está interditado a Avenida 

da Beira Mar do Pedalinho, o trapiche do porto grande então estão perseguindo 
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atrapalhando quer dizer que nós que somos oposição ao gestor atual nós estamos 

atrapalhando a gestão, negativo isso não é verdade, a nossa oposição é uma 

oposição com responsabilidade em nenhum momento nós atrapalhamos a gestão 

pelo contrário porque quando vem um de nós aqui quanto eu como os outros 

vereadores falar e cobrar alguma coisa eles vão lá e resolvem é isso que acontece 

então dizer que estão perseguindo a gestão porque não deixa o homem trabalhar  

não trabalha porque não tem competência e não fez mais porque não tem gente 

capacitado, vão falar agora de mim nas redes sociais mas a gente cala essas pessoas 

na justiça porque é muito fácil você ir pra rede social criticar os Vereadores da 

oposição com as piores coisas na internet muitas difamações, mas pra isso existe a 

justiça e hoje no cenário atual que vivemos tem gente preso por falar de mais até 

mesmo possa ser verdade mas a pessoa tem que provar na justiça, quando não prova 

o cara vai preso ou paga cesta básica por danos morais é isso que vou fazer a partir 

de agora pois passei 04 anos sendo difamado nas redes sociais só que diante do 

cenário atual que vivenciamos não podemos nos calar porque os treze Vereadores 

são autoridades constituídas pelo povo e que nos colocaram aqui se presta ou não 

presta é o povo que vai julgar em outubro quem fica e quem sai, eu não subo nessa 

tribuna pra falar inverdades ou atacar alguém ou ciclano porque eu não gosto 

quando subo aqui falo com propriedade e do jeito que me batem daqui pra lá vai 

vim de lá pra cá eu sempre falei isso, muito obrigado a todos e um bom dia. A seguir 

o Presidente passou para a 1ª parte: Estão em discussões a 8ª e 9ª, atas das reuniões 

ordinárias realizadas nos dias 11 e 18 de abril de 2024, não havendo manifestações 

ao contrário nas discussões das atas foram aprovadas por maioria dos Vereadores 

(as) presentes. Depois passou para a 2ª parte: passando para as Comissões de 

Constituição e Justiça, Economia e Finanças 03 projetos de leis do Poder Executivo 

Municipal para estudo e parecer. Passou ainda pra Comissão de   Justiça, 03 projetos 

de leis do legislativo. Em seguida deu por encerrada a sessão marcando a próxima 

para o dia 16 de maio no horário regimental. E para constar José Raimundo, 1º 

Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos Vereadores 

e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, 09 de maio de 2024. 
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